
familias saíram do programa das 34 casas. O Presidente ressaltou que o projeto veio 

do Governo Federal. O vereador Luiz avaliou que “sentar” numa cadeira de assistência 

social é “muita responsabilidade” e que é importante analisar o “momento” de cada 
pessoa. A vereadora Silvana reforçou sua fala sobre a autoria do programa. O 

vereador Fábio ratificou seu questionamento quanto o período eleitoral. O Presidente 

parabenizou a secretária Juliene pela sua atitude de ir atrás de recursos para a cidade e 

pela sua competência. Colocado em votação o Projeto de Lei n.º 18/2024 foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres eds para a 
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fears) Sessão Legislativa da 19. à (décima nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 

(dezenove horas) do dia 17 (dezessete) de junho de 2024, sob a presidência 

do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada 

nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo 

José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, João Paulo Ferreira, Joel Alves 

Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Ausente o Fábio Ferreira Garcia, cuja falta foi justificada mediante 

apresentação de atestado médico. Verificado o número legal de presenças, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. 

Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, 

que constou o seguinte. Expediente: Discussão e votação das atas da 158.º (centésima 

quinquagésima oitava) Sessão Ordinária e 19.2 Sessão Extraordinária, realizadas em 10 

(dez) e 13 (treze) de junho, respectivamente. Expedientes oriundos do Chefe do 

Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 111/2024, encaminhando resposta em atenção ao 

Ofício 135/2024, provindo desta Casa Legislativa. Expedientes oriundos diversos: 1 

— Ofício 24/2024, originário do Lar São Vicente de Paulo, solicitando a alteração da 

Emenda Impositiva n.º 03/2023 ao Projeto de lei n.º 59/2023. 2 — Inscrição para uso da 

TRIBUNA, de autoria do cidadão Juliano Vieira, com a finalidade de solicitar a alteração 

de emenda impositiva destinada ao Lar São Vicente de Paulo. 3 — Inscrição para uso da 

TRIBUNA, realizada após o fechamento da pauta de autoria da cidadã Raquel Amorim 

Batista, com a finalidade de tratar a respeito de projeto de uma ONG. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 25/2024, de autoria do 

vereador Fábio Ferreira Garcia, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal analise a viabilidade de alterar a forma da 

destinação da emenda impositiva n.º 03/2023 ao Orçamento de 2024. Não houve orador 

inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 
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declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. 
Este Secretário, primeiro orador inscrito, discorreu sobre a resposta de dois 
requerimentos: o da formação de uma equipe para chamar empresas para o município, 
no qual foi orientado que já existe um programa nesse sentido, permanecendo com a 
opinião de que deveria ser feito algo mais. Ainda recebeu a resposta sobre seu 
requerimento que trata de uma lista de dez medicamentos solicitados por este secretário 
para a farmácia popular, criticando a demora no fornecimento desses fármacos. Fez o 
pedido de um requerimento advogando por mais ações em escolas quanto a educação 
sobre a segurança no trânsito. Encerrou sua fala. O vereador Eder Paulo Lemos, 
segundo orador inscrito, começou pedindo por manejos na estrada que inicia ao término 
do Parque de Exposições e em determinada ponte. Pediu por alguma atitude do 
Executivo quanto ao canteiro localizado perto do “bar do Joá”. Parabenizou determinado 
produtor homenageado em Belo Horizonte e lamentou não ter sido convidado. O 
vereador Joel, terceiro orador inscrito, informou que se reuniu com o deputado Antônio 
Carlos Arantes a fim de discutir ações em prol do produtor rural. Parabenizou os 
produtores que participaram do programa “Megaleite”. Esclareceu que ele e o Prefeito 
receberam um convite enviado pela secretária do deputado Emidinho Madeira e que o 
Prefeito havia convidado os outros vereadores. Afirmou que acredita que o convite 
deveria ser enviado diretamente para a Câmara. O vereador Luiz, quarto orador 
inscrito, explicou o sucesso do programa “Mais Genética”. Alegou que a falta de convite 
aos vereadores foi um erro do assessor do deputado Emidinho Madeira e que ele já 
cometeu equívocos em outras oportunidades. Fez apelo ao deputado para que ele corrija 
seus assessores. Pediu ao encarregado pelas estradas que averigue a situação da 
estrada de Glória a Furnas. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 
pronunciamento. Reforçou que a falta de convites para a Câmara se deu por parte do 
próprio deputado e que o convite foi mandado especialmente para o vereador Joel. Na 
sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra 
aos cidadãos inscritos na Tribuna Popular. O cidadão Juliano Vieria, primeiro orador 
inscrito, começou se apresentando e agradecendo os recursos enviados para o Lar São 
Vicente de Paulo pelos vereadores e pela população. Expôs a dificuldade burocrática do 
Lar em receber recursos e pediu por uma mudança na emenda que destina recursos 
para a entidade. Solicitou uma documentação da resposta dos vereadores. O vereador 
Eder Paulo, na ocasião, comentou a respeito de determinada emenda que solicitou ao 
Deputado Antônio Carlos Arantes, no valor de 50 mil, destinada a compra de playground 
para escola do município. Informou que o deputado mencionado encaminhou o valor de 
100 mil em emendas para este Município, metade relacionada à citada requisição e a 
outra metade ao Lar São Vicente de Paulo. Oportunamente discorreu a respeito de 
questões envolvendo esta verba. O Cidadão Juliano declarou que o Executivo Municipal 
está aguardando o recebimento de outra emenda para o Lar, de 100 mil reais a fim de 
encaminhar as duas por meio de apenas um projeto de lei. A vereadora Silvana 
expressou que acredita que não há necessidade de esperar. O Cidadão Juliano 
reforçou a demora no recebimento das verbas votadas para o Lar na Câmara. O



vereador Joel concordou com a fala do cidadão. O vereador Danilo citou a assessoria 

jurídica dizendo que “[se o Executivo quiser, ele pode mandar uma lei para cá] a gente 

votar e dar uma regulada nisso”. O vereador Luiz reafirmou seu compromisso na 

agilização do processo. O vereador Jodo Paulo explicou a situação para a população, 

esclarecendo que a forma como as emendas impositivas são mandadas foi alterada. O 

vereador Eder Paulo rebateu dizendo que a emenda obrigatória para a saúde não 

pode ser mandada para o Lar. O cidadão Juliano abriu seu espaço na tribuna para o 

cidadão Antônio, presidente do Lar. Explicou a importância da entidade e pediu por 

verba, alegando que até o mês passado não teria como pagar os funcionários. O 

vereador Eder Paulo voltou a reforçar que metade da emenda deve ser destinada a 

saúde. O cidadão Antônio se colocou à disposição dos vereadores para mostrar o 

funcionamento da entidade. A Cidadã Raquel Amorim Batista, segunda oradora 

inscrita, primeiramente se apresentou e agradeceu aos vereadores pelo espaço. 

Apresentou aos vereadores uma ONG chamada “Expresso Alegria”, explicando seu 

funcionamento e seus objetivos. Mencionou um projeto da organização de viajar numa 

missão humanitária para a Bolívia. Detalhou mais sobre esse projeto por meio de uma 

apresentação em vídeo. Pediu uma cesta básica aos vereadores. Os vereadores 

Silvana, Joel e o Presidente elogiaram a iniciativa da Cidadã e da ONG. O vereador 

Joel sugeriu que a Cidadã procurasse o clube do cavalo, afirmando que ele abraçará a 

causa de “coração”. Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente declarou encerrada a 

Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia. O grande expediente 

foi encerrado e passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, na qual foi apreciado, 

em único turno o Requerimento n.º 25/2024, de autoria do vereador Fábio Ferreira 

Garcia, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o 

Executivo Municipal analise a viabilidade de alterar a forma da destinação da emenda 

impositiva n.º 03/2023 ao Orçamento de 2024 O vereador Danilo explicou o erro 

cometido no encaminhamento da emenda e que é desejo dos vereadores enviar os 

recursos para o Lar São Vicente de Paulo na forma de espécie. O vereador João Pauio 

explicou novamente a situação. A vereadora Silvana, em resposta ao vereador João 

Paulo, explicou que a razão pela qual o encaminhamento da emenda foi feito de forma 

diferente ano passado foi porque ela foi feita de forma “errada” e que esse ano ela teria 

sido corrigida. O vereador Luiz voltou a salientar que 50% da emenda deve ser 

destinada para a saúde. A vereadora Silvana sugeriu por mais estudo de campo no 

encaminhamento das emendas impositivas. O vereador Danilo afirmou que ajuda para 

os idosos se enquadra como ajuda para a saúde. A vereadora Silvana respondeu 

dizendo que é vetada a destinação para pagamento de pessoal. Colocado em sua 

única votação, o Requerimento de n.º 25/2024 foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 

encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 160.2 (centésima sexagésima) 

Sessão Ordinária o ali ada no dia 25 (vinte e cinco) de junho de 2024, segunda- 
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